Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+1/1/60+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
59J 1003 J
213J 13000J
0J 3613J

»2 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

13000J 213J
3613 J 0J
1003 J 59J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

>4 sonénergie cinétique E. ...

reste constante diminue augmente
»5 sonénergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente
» 6 sonénergie mécanique Ep, ...

reste constante augmente diminue

» 7 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»8 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
»9 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»10 Une pomme accrochée surun arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»11 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E. E, En
»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E. En E,
»13 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E. E, Em
» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

0s 1ls 3s 45s 2s

+1/2/59+

» 15 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

3s 2s 45s 0s 1s

»16 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux

» 17 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux
» 18  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai
» 19 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+2/1/58+

Nom, Prénom, Classe

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

> 1
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»2 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
»3 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle
»4  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

» 5 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»6 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
59J 3613 J
213J 13000J
0J 1003 J

»7 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile

en haut de la pente ?

1003 J 0J
3613 J 213
59J 13000J
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»8 Aumilieudelapente combienvautson énergie mécanique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

Pendant la descente :

»9 sonénergie cinétique E ...

diminue reste constante augmente
»10 sonénergie mécanique Ey, ...

reste constante augmente diminue
»11 sonénergie potentielle £, ...

diminue augmente reste constante

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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»12 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E, En E.
» 13 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E. E, En
»14 Quereprésente laligne en pointillés - ?
E, E. En
»15 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai
»16 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai
» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 3s ls 45s 0s

» 18  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux
» 19 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

45s Os 2s 3s 1s
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P1 P2 P3 reservé au professeur
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Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique
»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»4 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
3613 J 59J
13000J 213J
1003 J 0J

»5 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.

»6 Quevalaitl’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

213 0J
13000J 59J
3613 J 1003 J

Pendant la descente :

» 7 sonénergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante
»8 son énergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
»9 son énergie cinétique E ...

augmente diminue reste constante

» 10 Donner la relation permettant de cal-
culer [Iénergie cinétique avec les unités.
(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

" /// \\\\ -
‘,}‘/ Nl
/ Rk
//
/ ........... N
/ .............. \
0 1 2 3 4 Temps (s)
»11 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
FEn E. E,
»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E, E. En
»13 Quereprésente la ligne en pointillés <« ?
Ep, E. E,
»14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
45s 1ls 2s 3s 0s
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» 15  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
faux vrai
»16 Lesfrottements de ’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux
»17 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

45s 3s 2s 1ls 0s

+3/2/55+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.
Données :
masse de la bille: m=0,5g
vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+4/1/54+

Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»2 Quereprésente laligne en pointillés -« ?
En E. E,

»3 Quereprésente laligne en trait plein ?
E. E, En
>4 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. E, En
»5 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude

maximale ?

2s 45s 0s ls 3s

»6 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux

»7 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai

»8 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
vrai faux

»9 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

0s 3s 1ls 45s 2s
» 10 Donner la relation permettant de cal-
culer lénergie cinétique avec les unités.

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 11 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

»12 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle



»13 Une pomme accrochée surun arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

» 14 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213J 59J
3613J 1003 J
13000J 0J
> 15 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

+4/2/53+

» 16 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

59J 3613 J
1003 J 0J
213J 13000J

Pendant la descente :

»17 son énergie mécanique Ey, ...

diminue augmente reste constante
» 18 son énergie cinétique Fk ...

diminue reste constante augmente
»19 sonénergie potentielle E, ...

augmente diminue reste constante




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+5/1/52+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 1003 J
59J 3613J
13000J 213J
»2 Aumilieudela pente combienvautson énergie mécanique ?
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
»3 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

0J 3613 J

1003 J 59J

213 J 13000J
Pendant la descente:
>4  son énergie potentielle £, ...

reste constante diminue augmente
»5 sonénergie mécanique Ep, ...

diminue reste constante augmente
» 6 son énergie cinétique E ...

augmente reste constante diminue

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 7 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
» 8 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique
»9 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et

s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»10 Quereprésente la ligne en trait plein ?

En E. E,
»11 Quereprésente la ligne en pointillés -« ?

En E. E,
»12 Quereprésente laligne en tirets ------- ?

En E, E.
» 13  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai

»14 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux

»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux

» 16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 1ls 0s 3s 45s

» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

1ls 3s 2s 0s 45s
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» 18 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

+5/2/51+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur
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Nom, Prénom, Classe

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

> 1
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17m/s

»2 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 59J
3613J 0J
1003 J 213J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

»4 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

3613 J 13000J
213 59J
0J 1003 J

Pendant la descente :

»5 son énergie potentielle £, ...

diminue augmente reste constante
» 6 son énergie cinétique E. ...

reste constante augmente diminue
»7 sonénergie mécanique Ep, ...

reste constante augmente diminue

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»8 Une boule de billard qui roule sur le tapis.
énergie cinétique énergie potentielle
»9 Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie cinétique énergie potentielle
»10 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie cinétique énergie potentielle
» 11  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-

ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5¢g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»12 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E. E, En
»13 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E. En E,
»14 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
En E, E.

+6/2/49+

» 15 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux

» 16 Lesfrottements de ’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux
»17 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai

» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

45s 3s 2s 1ls 0s

»19 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

0s 45s 2s ls 3s




Energie et mouvement
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Nom, Prénom, Classe

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»1 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
Ep Ec Em
»2 Quereprésente laligne en pointillés =+« ?
En E, E.
»3 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, E. En
»4 Lorsquel’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
faux vrai
»5 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude

maximale ?

3s 2s 1ls 0s 45s

»6 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 0s 3s 45s 1ls
»7 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
» 8 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut

de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»9 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 13000J
3613 J 213J
1003 J 59J
» 10 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-

bile en haut de la pente ?

13000J 1003 J

213J 59J

3613J 0J
> 11 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

Pendant la descente :

»12 son énergie cinétique E ...

diminue augmente reste constante
»13 sonénergie potentielle E, ...

reste constante diminue augmente
»14 son énergie mécanique Ey, ...

augmente reste constante diminue
» 15 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur
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» 16 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

+7/2/47+

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 17 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

» 18 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

»19 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+8/1/46+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique
»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»4 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
59J 13000J
1003 J 3613 J
213J 0J

»5 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

»6 Quevalaitl’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

1003 J 213
13000J 3613 J
0J 59J

Pendant la descente :

»7 sonénergie potentielle £, ...

diminue augmente reste constante
»8 son énergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante
»9 son énergie cinétique E ...

augmente diminue reste constante

» 10 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())
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»11 Quereprésente la ligne en pointillés <« ?
E, E. En
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»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E. En E,
»13 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
En E, E.
»14 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
»15 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes
faux vrai
» 16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?
1ls 2s 3s 0s 45s

» 17
nulle.

Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux

+8/2/45+
» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
45s 3s 1ls 2s 0s
» 19 Donner la relation permettant de cal-
culer [Iénergie cinétique avec les unités.

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+9/1/44+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique
»2 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
»3 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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>4 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, Eq E.
»5 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E, Eq E.
»6 Quereprésente laligne en pointillés -« ?
En E. E,
»7 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

45s 0s 2s 1ls 3s

»8 Lénergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux

»9 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude
maximale ?

2s 0s 45s ls 3s
» 10 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
vrai faux
»11 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
delapiste avecunevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»12 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

213
3613 J
1003 J

59J
0J
13000 J

» 13  Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

13000J 213

59J 0J

1003 J 3613J
» 14  Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique?

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

Pendant la descente :

» 15 son énergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
»16 son énergie cinétique F ...

reste constante diminue augmente
»17 sonénergie mécanique Ey, ...

augmente reste constante diminue
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» 18 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

+9/2/43+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+10/1/42+

Nom, Prénom, Classe

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»1 Quereprésente laligne en trait plein ?
E. E, En
»2 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
En E, E.
»3 Quereprésente laligne en pointillés -« ?
EC Ep Em
»4 Combiendetempsamisleballon pour atteindre son altitude

maximale ?

ls 3s O0s 2s 4,5s

»5 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
vrai faux

»6 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

45s 1ls 3s 0s 2s

» 7 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux
»8 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut

de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»9 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 3613J
13000J 213J
1003 J 59J
» 10 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-

bile en haut de la pente ?

0J 59J

213J 13000J

3613J 1003 J
> 11 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

»12 sonénergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente
»13 sonénergiecinétique F ...

augmente reste constante diminue
»14 son énergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante
» 15 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur




Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 16 Une boule de billard qui roule sur le tapis.
énergie cinétique énergie potentielle
»17 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

» 18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

+10/2/41+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur
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Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l’arrivée: v=17m/s

»2 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
59J 0J
3613 J 213J
13000J 1003 J

»3 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile

en haut de la pente ?

59J 213
3613 J 13000J
1003 J 0J

»4 Aumilieude la pente combienvaut son énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a ’arrivée.

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

Pendant la descente :

»5 son énergie cinétique E. ...

augmente reste constante diminue
»6 sonénergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
»7 sonénergie mécanique Ey, ...

reste constante augmente diminue

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»8 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
En E. E,
»9 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
Ep Ec Em
»10 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E, E. En
»11 L’énergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux




» 12 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

45s 2s ls 3s 0s
» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

3s 45s 2s 0s 1ls
» 14 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes
vrai faux

» 15
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux

+11/2/39+

» 16 Donner la relation permettant de cal-
culer lénergie cinétique avec les unités.
O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»17 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

»18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

» 19 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+12/1/38+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
59J 13000J
1003 J 213J
0J 3613J

»2 Aumilieudela pente combienvautson énergie mécanique ?
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

»3 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

0J 59J

1003 J 13000J

3613 J 213
Pendant la descente:
>4  son énergie potentielle £, ...

reste constante augmente diminue
»5 sonénergie mécanique Ep,

diminue reste constante augmente
» 6 son énergie cinétique E ...

augmente diminue reste constante

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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0 1 2 3 4 Temps (<)
»7 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. E, Em
»8 Quereprésente la ligne en pointillés -« ?
Em E, E.
»9 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E, E. En
» 10 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
45s 1s 2s 3s O0s
»11 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
» 12  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
faux vrai
» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

3s 45s ls 2s 0s

» 14 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux
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» 15 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

+12/2/37+

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 16 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

» 17 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

» 18 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

permettant de cal-

unités.

Donner la relation
’énergie cinétique avec les
O P3 P2 P1

» 19
culer

J - reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur
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Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle
»2 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
»3 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»4 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213 0J
3613J 59J
1003 J 13000J

»5 Quevalaitl’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

13000J 213
59J 1003 J
0J 3613 J

»6 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

Pendant la descente :

» 7 son énergie cinétique E ...

diminue augmente reste constante
»8 son énergie mécanique Ey, ...

diminue reste constante augmente
»9 son énergie potentielle £, ...

reste constante diminue augmente

Donner la relation de cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

» 10
culer

permettant
unités.
J - reservé au professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»11 Quereprésente la ligne en pointillés -« ?
EC Ep Em
»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E, E. En
»13 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
Ep, E. E,
» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

2s 1ls 45s 0s 3s

»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai



»16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 45s 0s 1s 3s

» 17
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux

»18 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux

+13/2/35+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur
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Energie et mouvement Nom, Prénom, Classe
51 55 53 T D B e
» 1 Donner la relation permettant de cal-|» 8 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
culer [énergie cinétique avec les unités. ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
O P3 P2 Pl J -reservéauprofesseur | Pour des raisons de sécurité, la |égislation impose que I’énergie

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17m/s

»2 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213J 0J
59J 13000J
3613 J 1003 J

»3 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

13000J 59J
1003 J 0J
3613 J 213

»4 Aumilieude la pente combienvaut son énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

»5 son énergie potentielle £, ...

augmente diminue reste constante
» 6 son énergie cinétique E. ...

diminue augmente reste constante
» 7 sonénergie mécanique Ep,

reste constante augmente diminue

cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»9 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

» 10 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

»11 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.



EEEE B EEN
A Energie ())
s P ——
., N~ Iy
ivd Nl
/ ‘o" \~ -
/
l/ ............ \
/ .............. \
0 1 2 3 4 Temps (<)
»12 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E, En E.
»13 Quereprésente la ligne en pointillés <+ ?
E. En E,
» 14 Quereprésente la ligne en trait plein ?

Em

Ec

+14/2/33+

»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux

» 16 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai

» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

45s 2s 0s ls 3s

» 18 Lesfrottements de ’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux

»19 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

45s 2s 3s 0s 1s




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+15/1/32+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 3613J
0J 1003 J
59J 213J

»2 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

0J 213J
1003 J 3613 J
13000J 59J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

>4 sonénergie cinétique E. ...

diminue augmente reste constante
»5 sonénergie mécanique Ep, ...

augmente reste constante diminue
»6 sonénergie potentielle £, ...

diminue augmente reste constante

» 7 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 8 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
»9 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»10 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique




HEEE BN
» 11 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?

En E. E,
»13 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?

E, En E.
» 14 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?

E. En E,
» 15 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

3s 1ls 2s 0s 45s

»16 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai

»17 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes
vrai faux

» 18
nulle.

Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux

» 19 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
45s Os

2s 1ls 3s




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur
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Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

permettant de cal-

unités.

Donner la relation
’énergie cinétique avec les
O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

> 2
culer

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avecunevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de l'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»3 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

3613 J
213
0J

1003 J
13000J
59J

»4 Aumilieudela pente combien vaut son énergie mécanique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a ’arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

»5 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile
en haut de la pente ?

59J 213

3613 J 0J

1003 J 13000J
Pendant la descente:
»6 son énergie potentielle £, ...

reste constante diminue augmente
»7 sonénergie mécanique Ep, ...

diminue reste constante augmente
»8 son énergie cinétique E ...

diminue reste constante augmente

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())
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»9 Quereprésente laligne en tirets ------- ? »15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

E, E. En faux vrai
»10 Quereprésente laligne en trait plein ? » 16 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est

nulle.
E, E. En
vrai faux

»11 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?

E. E, E. Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»17 Une boule de billard qui roule sur le tapis.
»12 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ? énergie potentielle énergie cinétique
455 25 0s 3s 15 | »18 Une pomme accrochée sur un arbre.
»13 Lesfrottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé énergie potentielle énergie cinétique

des courbes . . . .
» 19 Un skieur qui descend une piste enneigée.

faux vrai ; o ; ) )
énergie cinétique énergie potentielle

» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

0s 2s 3s ls 45s



Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur
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Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique
»2 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
»3 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle
> 4 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Pendant la descente :

»8 son énergie cinétique E ...

augmente reste constante diminue
»9 sonénergie mécanique Ep, ...

diminue reste constante augmente
»10 sonénergie potentielle E, ...

augmente diminue reste constante

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l’arrivée: v=17m/s

»5 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
1003 J 0J
59J 13000J
213 3613 J

»6 Aumilieudela pente combienvautson énergie mécanique ?
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

»7 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile

en haut de la pente ?

1003 J 213
13000J 59J
3613 J 0J
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»11 Quereprésente la ligne en pointillés -« ?
E. En E,
»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E. E,
»13 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E, E. En
» 14 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes
faux vrai

» 15
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux
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»16 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

1ls 45s 3s 2s 0s
» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

3s 45s ls 0s 2s

+17/2/27+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+18/1/26+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique
»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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>4 Quereprésente laligne en trait plein ?
E. E, En
»5 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
En E, Ec
»6 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. En E,
»7 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
»8 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude

maximale ?

45s 0s 3s 1s 2s

»9 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

0s 3s 45s ls 2s
» 10 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
vrai faux
»11 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux
> 12 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.
O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

» 13 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 59J
1003 J 0J
213J 3613J
» 14  Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
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» 15 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

59J 0J
13000J 3613 J
213J 1003 J

Pendant la descente :

»16 son énergie mécanique Ey, ...

diminue augmente reste constante
» 17 sonénergie cinétique Fk ...

diminue reste constante augmente
» 18 son énergie potentielle £, ...

reste constante diminue augmente

+18/2/25+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur
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Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»2 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»4 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213J 59J
13000J 3613 J
1003 J 0J

»5 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

»6 Quevalaitl’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

0J 3613 J
13000J 213
59J 1003 J

Pendant la descente :

»7 sonénergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente
»8 son énergie mécanique Ey, ...

reste constante augmente diminue
»9 son énergie cinétique E ...

reste constante augmente diminue

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et

s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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»10 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E. En E,
»11 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E. En E,
»12 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
En E. E,
» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
1s 0s 45s 2s 3s
»14 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai
»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
» 16 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
faux vrai
» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

1ls 2s 0s 3s 45s
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» 18 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

+19/2/23+
» 19 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+20/1/22+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.
énergie potentielle énergie cinétique
»2 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie cinétique énergie potentielle
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie potentielle énergie cinétique
> 4 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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»5 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
E, Em E,

»6 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, E. En
»7 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E, En E.
»8 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
faux vrai
»9 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
»10 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes
vrai faux

» 11 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

Os 45s 3s ls 2s
»12 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 0s 3s ls 45s
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» 13  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.
Données :
masse de la bille: m=0,5g
vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :

+20/2/21+

masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»14 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

59J
0J
1003 J

13000J
213
3613 J

» 15 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

59J 13000J

0J 213J

1003 J 3613J
» 16  Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

»17 sonénergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
» 18 son énergie cinétique F ...

reste constante diminue augmente
»19 son énergie mécanique Ep, ...

diminue augmente reste constante
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+21/1/20+

Nom, Prénom, Classe

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

o /// \\\ -
‘,}‘/ N
/ ;.. \~ -~
//
AR ENEEE N
/ .......... \
0 1 2 3 4 Temps (<)
»1 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
E. Em E,
»2 Quereprésente laligne en trait plein ?
E. Em E,
»3 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
Enm E, E.
» 4 Les frottements de lair ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai
»5 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
»6 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

1ls 0s 2s 45s 3s

»7 Combien detempsamisleballon pour atteindre son altitude
maximale ?

1ls 3s 2s 45s 0s

»8 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.

vrai faux

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»9 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle
»10 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
»11 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
» 12 Donner la relation permettant de cal-
culer [Iénergie cinétique avec les unités.

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

» 13  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-

ticipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l’arrivée: v=17m/s

» 14 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213J 59J
0J 13000J
1003 J 3613 J
> 15 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

+21/2/19+

» 16 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

3613 J 59J
0J 13000J
213 1003 J
Pendant la descente:
»17 son énergie mécanique Ey, ...
reste constante augmente diminue
» 18 son énergie potentielle £, ...
reste constante diminue augmente
»19 sonénergie cinétique Fk ...
augmente reste constante diminue
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+22/1/18+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.
énergie potentielle énergie cinétique
»2 Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie potentielle énergie cinétique
»3 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie cinétique énergie potentielle
» 4  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-

ipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5¢g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avecunevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de l'enfant et la luge: m=25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»5 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 213
3613 J 59J
13000J 1003 J
»6 Aumilieudelapente combienvautson énergie mécanique ?
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
»7 Quevalaitl’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile

en haut de la pente ?

0J 1003 J

3613 J 59J

13000J 213
Pendant la descente:
»8 son énergie potentielle £, ...

reste constante diminue augmente
»9 sonénergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante
»10 son énergie cinétique Fk ...

augmente diminue reste constante
» 11 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.



A Energie ())

Vd

Vi

»12

»13

»14

Que représente la ligne en trait plein

Que représente la ligne en pointillés

Que représente la ligne en tirets

+22/2/17+

»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai

» 16 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux

» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

1ls 45s 2s 0s 3s

» 18 Lesfrottements de ’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux

» 19 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

2s 3s 45s ls 0s
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+23/1/16+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.
énergie potentielle énergie cinétique
»2 Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie potentielle énergie cinétique
»3 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie potentielle énergie cinétique
> 4 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

* /// \\\\ <
.,7/ N

/ %, S ~

/

ANENEAENEENEN \
/ .......... \
0 1 2 3 4 Temps (8)
»5 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E, Em E,

»6 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, E. En
»7 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
E, En E.
» 8 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

1ls 45s 2s 0s 3s

»9 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude
maximale ?

Os 1ls 45s 3s 2s

»10 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux

> 11
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

faux vrai

»12 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de ’'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17m/s

»13 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

1003 J
13000J
0J

3613 J
213
59J

» 14 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

1003 J 0J
213 13000J
3613 J 59J



> 15 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique?

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

»16 son énergie cinétique Fk ...

diminue augmente reste constante
» 17  sonénergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
» 18 son énergie mécanique Ey, ...

augmente reste constante diminue

+23/2/15+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+24/1/14+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie potentielle énergie cinétique
»2 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie potentielle énergie cinétique
»3 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.
énergie potentielle énergie cinétique
> 4 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

* /// \\\\ =
.,7/ N
/ %, RN ~
/
FL T L] \
/ .......... \
0 1 2 3 4 Temps (s)
»5 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
Emn Ep E.

»6 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, En E.
»7 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
Ep Ec Em
» 8 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai
»9 Lénergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai
» 10 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai
» 11 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 3s 1ls 45s 0s

» 12 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

1s 2s 3s 45s 0s

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de ’'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17m/s

»13 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 3613J
1003 J 213J
0J 59J
» 14  Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique?

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.



» 15 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

0J 13000J
1003 J 3613 J
213J 59J

Pendant la descente :

»16 son énergiecinétique Fk ...

diminue reste constante augmente
»17 sonénergie mécanique Ey, ...

diminue augmente reste constante
» 18 son énergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente

+24/2/13+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+25/1/12+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.
énergie potentielle énergie cinétique
»2 Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie potentielle énergie cinétique
»3 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie potentielle énergie cinétique
> 4 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Pendant la descente :

»8 son énergie cinétique E ...

diminue augmente reste constante
»9 son énergie mécanique Ep,

augmente reste constante diminue
»10 sonénergie potentielle E, ...

reste constante diminue augmente

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l’arrivée: v=17m/s

»5 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
3613 J 13000J
59J 0J
1003 J 213

»6 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile

en haut de la pente ?

3613 J 1003 J
59J 213
0J 13000J

»7 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

g Pad ——
N N~ Iy
.}// NS
/| Rl
//
// ............... \
/ .......... \
0 1 2 3 4 Temps (5)
»11 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
En E. E,
»12 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E, E. En
»13 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E. En E,
» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

3s 0s ls 45s 2s

» 15 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

faux vrai



»16 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux

vrai

» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

2s 3s

45s 1ls 0s

» 18  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est

nulle.

vrai

faux

+25/2/11+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+26/1/10+

Nom, Prénom, Classe

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

s, // \\\
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/
ANEREAENEEEEE \
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T
0 1 2 3 4 Temps (s)
»1 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, Enm E
»2 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
Enm E, E
»3 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
EC Ep Em
»4 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
»5 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude

maximale ?

3s 2s ls 0s 45s

»6 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 0s 1ls 45s 3s

»7 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
faux vrai

» 8 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut

de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»9 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

59J
0J
213J

1003 J
3613 J
13000J

» 10 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

» 11 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

3613 J 213J
59J 0J
13000J 1003 J

Pendant la descente :

»12 son énergie cinétique E ...

augmente diminue reste constante
»13 sonénergie mécanique Ey, ...

diminue reste constante augmente
» 14 son énergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»15 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

» 16 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

» 17 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique




» 18 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

+26/2/9+
» 19 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur
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Energie et mouvement

+27/1/8+

Nom, Prénom, Classe

P1 P2 P3 reservé au professeur
» 1 Donner la relation permettant de cal-
culer Iénergie cinétique avec les unités. Pendant la descente :
(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur »8  son énergie cinétique E ...
augmente diminue reste constante
......................................................... »9  sonénergie mécanique Ei, ..
augmente diminue reste constante
......................................................... "10  sonénergiepotentielle £, .

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle
»3 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
»4  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»5 Calculer ’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 59J
3613J 1003 J
13000J 213

»6 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile

en haut de la pente ?

1003 J 59J
3613 J 0J
213J 13000J

»7 Aumilieudela pente combienvaut son énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

diminue reste constante augmente

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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FL T L] N
/ .......... \
0 1 2 3 4 Temes (8)
»11 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, E. En
»12 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
En E. E,
»13 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E. E, En
» 14  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
vrai faux
» 15 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

0s 45s 3s 2s 1s



» 16 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

»17 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

1ls

+27/2/7+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




HENEN BEER BN

Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+28/1/6+

Nom, Prénom, Classe

» 1 Donner la relation permettant de cal- AEnergie )
culer [énergie cinétique avec les unités.
(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur <<
......................................................... g /// \\ -
.“7‘/ NN |
/A I
......................................................... /
FL LT L] N
/ .......... \
-
0 1 2 3 4 Temps (s)
.> 2 Le.u.rsoft est une activité de loisirs Qans lgquelle les pe.art|c- »3  Que représente la ligne en trait plein ?
ipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique.
P.oulr.des raisc?ns de sécgrité, la lég'islation impos.e que l’é’n'ergie E, En E.
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft eta | p.4  Que représente la ligne en pointillés -+ ?
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus. E. E, FEn
Données :
masse de la bille: m=0,5g »5 Quereprésente la ligne en tirets ------ ?
vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h
0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur Ee Ep Em
»6 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé
......................................................... des courbes
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa vrai faux
......................................................... >7  Lénergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
»8 Combiendetempsamisle ballon pouratteindre son altitude

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

maximale ?

45s 3s 2s ls 0s

»9 Lorsquel’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.

vrai faux

» 10 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

3s 2s ls 45s 0s

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de ’'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l’arrivée: v=17 m/s



HEEE EEEE B
»11 Calculer 'énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
59J 3613 J
213 1003 J
13000J 0J
» 12 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-

bile en haut de la pente ?

213 3613J

0J 13000J

59J 1003 J
> 13 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique?

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
Pendant la descente:
» 14 sonénergie cinétique F ...

reste constante augmente diminue

+28/2/5+
»15 son énergie mécanique Ep, ...
diminue reste constante augmente
»16 sonénergie potentielle £, ...
reste constante augmente diminue

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»17 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

» 18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

» 19 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique




HEEEE EEE BN +29/1/4+
Energie et mouvement Nom, Prénom, Classe
51 55 53 T D B e
» 1 Donner la relation permettant de cal-|»7 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé
culer lénergie cinétique avec les unités. des courbes
(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())
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0 1 2 3 4 Temps (5)
»2 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
Ep Ec Em
»3 Quereprésente laligne en trait plein ?
Ep Ec Em
>4 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. Em E,
»5 Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
faux vrai
»6 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

45s 1ls 0s 3s 2s

vrai faux

»8 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude
maximale ?

2s 45s 0s 1ls 3s

»9 Lénergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 10 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

»11 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

»12 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

» 13  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5¢g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur




Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l’arrivée: v=17m/s

» 14 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
1003 J 13000J
0J 3613J
59J 213J
> 15 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

+29/2/3+

» 16 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

1003 J 3613 J
59J 213J
13000J 0J

Pendant la descente :

»17 son énergie cinétique E ...

augmente reste constante diminue
» 18 son énergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante
»19 sonénergie potentielle E, ...

reste constante diminue augmente




EEEEN BEEE B

Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+30/1/2+

Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

> 2
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avecunevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de l'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»3 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 213
59J 1003 J
0J 3613J

»4 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile

en haut de la pente ?

213 3613 J
13000J 59J
1003 J 0J

»5 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a 'arrivée.

Pendant la descente :

» 6 son énergie mécanique Ey, ...

reste constante augmente diminue
»7 sonénergie potentielle £, ...

reste constante diminue augmente
»8 son énergie cinétique E ...

reste constante augmente diminue

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())




HEEE EEEEEN
»9 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
E, En E.
»10 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E, E.
»11 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E, E. En

»12 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

2s 3s

1ls

0s 45s

» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

45s 1ls

» 14  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est

nulle.

0s

faux

2s 3s

vrai

+30/2/1+

»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai

»16 Lesfrottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

faux vrai

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :
» 17 Une boule de billard qui roule sur le tapis.
énergie potentielle énergie cinétique
» 18 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie cinétique énergie potentielle
»19 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle




CELEDT T -
LT

Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+31/1/60+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie cinétique énergie potentielle
»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.
énergie cinétique énergie potentielle
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie cinétique énergie potentielle
» 4  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-

ipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5¢g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

» 5
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»6 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

59J
13000J
213

0J
3613 J
1003 J

»7 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

»8 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile
en haut de la pente ?

3613 J 1003 J
213 59J
13000J 0J

Pendant la descente :

»9 son énergie cinétique E ...

diminue reste constante augmente
»10 sonénergie mécanique Ey, ...

diminue augmente reste constante
»11 sonénergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente




CELET T T -
LT .

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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0 1 2 3 4 Temps (<)
»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E, E.
»13 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
En E. E,

+31/2/59+
»14 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
En E. E,
»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
»16 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai

» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?
45s 2s 3s ls 0s

» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

0s 3s 45s 2s 1s

» 19
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+32/1/58+

Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17m/s

»2 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 1003 J
59J 213J
13000J 3613 J

»3 Aumilieudela pente combienvautson énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

»4 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile
en haut de la pente ?

1003 J 13000J

0J 59J

213 3613J
Pendant la descente:
»5 son énergie cinétique E ...

reste constante augmente diminue
»6 son énergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente
»7 sonénergie mécanique Ey, ...

diminue augmente reste constante
» 8 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»9 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

»10 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

» 11 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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0 1 2 3
»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E, E. En
»13 Quereprésente la ligne en pointillés <+ ?
En E. E,
» 14 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E, En E.

+32/2/57+

» 15 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai

» 16 Lesfrottements de ’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

faux vrai

» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

45s 0s 3s ls 2s

» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

1s 3s 0s 45s 2s
»19 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+33/1/56+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»3 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»4 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 3613J
1003 J 59J
213J 13000J

»5 Quevalaitl’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

0J 1003 J
13000J 3613 J
213 59J

»6 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

» 7 son énergie cinétique E ...

augmente diminue reste constante
»8 son énergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente
»9 sonénergie mécanique Ey, ...

diminue reste constante augmente

» 10 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())
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»11 Quereprésente la ligne en pointillés <« ?
E, En E.



LT T I I .
»12 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E, En E.
»13 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E. E,
»14 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux
» 15  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai
» 16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

45s 1ls 3s 2s 0s

+33/2/55+

» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

45s 3s 2s ls 0s
» 18 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
» 19 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+34/1/54+

Nom, Prénom, Classe

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

" /// \\\ =
A NEIN
/ e, \x\
//
/ANEEERENEE NN \
/ .......... \
0 1 2 3 4 Temps (s)
»1 Quereprésente laligne en trait plein ?
E. E, Em
»2 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. Em E,
»3 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
Enm E, E,
»4 Lorsquel’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
vrai faux
»5 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai

»6 Combiendetempsamisle ballon pouratteindre son altitude
maximale ?

3s 2s 1ls 0s 45s

» 7 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 45s ls 0s 3s

»8 Lénergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai

» 9 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»10 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

» 11 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

»12 Une pomme accrochée surun arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
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» 13 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de l'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»14 Calculer ’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 13000J
3613J 213
59J 1003 J

+34/2/53+

> 15 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique?

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a 'arrivée.

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

»16 Que valait I'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

3613 J 1003 J
213 13000J
0J 59J
Pendant la descente:
» 17  sonénergie potentielle £, ...
reste constante augmente diminue

» 18 son énergie cinétique Fk ...

diminue augmente reste constante
»19 sonénergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+35/1/52+

Nom, Prénom, Classe

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

. P ) S
AR
/" I~
//
// ......................... N
N
0 1 2 3 4 Temps (s)
»1 Quereprésente laligne en trait plein ?
E. E, En
»2 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. E, Em
»3 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
E, E Em
»4 L’énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
»5 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
vrai faux
»6 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai

»7 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude
maximale ?

1ls 0s 2s 3s 45s

» 8 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

3s 45s 0s 2s 1s

» 9 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 10 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

»11 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

»12 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique




HEEE B BN |

» 13 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de l'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»14 Calculer ’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
3613 J 59J
0J 1003 J
213 13000J

+35/2/51+

» 15 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

3613J 213J

13000J 0J

1003 J 59J
» 16  Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

» 17  sonénergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente
» 18 son énergie cinétique Fk ...

diminue augmente reste constante
»19 sonénergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+36/1/50+

Nom, Prénom, Classe

» 1 Donner la relation permettant de cal-
culer [énergie cinétique avec les unités.

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur
» 2 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-

ipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avecunevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de l'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»3 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

13000J
0J
1003 J

59J
213
3613 J

»4 Aumilieudela pente combien vaut son énergie mécanique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a ’arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

»5 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile
en haut de la pente ?

59J 13000J
213 J 3613 J
1003 J 0J
Pendant la descente:
» 6 son énergie cinétique E ...
reste constante augmente diminue
»7 sonénergie potentielle £, ...
reste constante augmente diminue
» 8 son énergie mécanique Ep, ...
augmente reste constante diminue

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»9 Quereprésente laligne en tirets ------- ?

E, E. En
»10 Quereprésente la ligne en trait plein ?

E, En E.
»11 Quereprésente laligne en pointillés - ?

Enm E. E,
»12 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai

» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

0s 2s 45s 1s 3s
»14 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai

+36/2/49+

» 15 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

0s 1ls 2s 3s 45s

» 16
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

faux vrai

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 17 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

» 18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

»19 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique




Energie et mouvement

+37/1/48+

Nom, Prénom, Classe

P1 P2 P3 reservé au professeur
» 1 Donner la relation permettant de cal-|»6 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé
culer lénergie cinétique avec les unités. des courbes
(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur .
vrai faux
»7 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
»8 Combiendetempsamisle ballon pouratteindre son altitude

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

/// \\~\ -
// Nl
/ I
//
/ ........... N
/ .......... \
0 1 2 3 4 Temps (s)
»2 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. En E,
»3 Quereprésente laligne en trait plein ?
FEn E, E.
>4 Quereprésente laligne en pointillés -« ?
E. E, En
»5 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

2s 45s ls 0s 3s

maximale ?

0s 2s 3s 45s 1s

»9 Lorsquel’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.

faux vrai

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»10 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

3613 J
213
1003 J

0J
59J
13000J

» 11 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

1003 J 59

13000J 213J

3613J 0J
> 12 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a 'arrivée.

Pendant la descente :

» 13  sonénergie potentielle £, ...

reste constante augmente diminue
»14 son énergie mécanique Ey, ...

reste constante augmente diminue
»15 sonénergie cinétique Fk ...

diminue reste constante augmente



+37/2/47+

» 16  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que ’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.
Données :
masse de la bille: m=0,5¢g
vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 17 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

» 18 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

» 19 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+38/1/46+

Nom, Prénom, Classe

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

> 1
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»2 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
»4 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»5 Calculer ’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
3613 J 13000J
0J 213
59J 1003 J

»6 Aumilieudelapente combienvautson énergie mécanique ?
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

»7 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

1003 J 213
0J 59J
3613 J 13000J

Pendant la descente :

»8 son énergie mécanique Ey, ...

augmente reste constante diminue
»9 sonénergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente
»10 son énergie cinétique Fk ...

augmente reste constante diminue

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ()
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0 1 2 3 4 Temps (8)
»11 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
Enm E, Ec
»12 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E. E, E,
»13 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E, Eq E.
» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

1ls 0s 45s 2s 3s

»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux



» 16 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

faux vrai

» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

1ls 2s 45s 3s 0s

» 18
nulle.

Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux

+38/2/45+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+39/1/44+

Nom, Prénom, Classe

Donner la relation de cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

> 1
culer

permettant
unités.
J - reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17m/s

»2 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 1003 J
213J 3613J
59J 0J

»3 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

3613 J 13000J
213 0J
59J 1003 J

»4 Aumilieude la pente combienvaut son énergie mécanique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a 'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

»5 son énergie cinétique E ...

diminue reste constante augmente
»6 sonénergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
»7 sonénergie mécanique Ep, ...

augmente reste constante diminue

» 8  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())
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0 1 2 3 4 Temps (8)
»9 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E, En E.



HEEE B B BN
»10 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E, En E.
»11 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E, En E.
» 12 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

1ls 0s 45s 3s 2s
» 13 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
vrai faux
» 14 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai

+39/2/43+
»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
» 16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
2s 45s 3s ls 0s

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 17 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

» 18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

»19 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+40/1/42+

Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic- A Energie ())
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie Sre
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure T~ <32
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a T~ S
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale > =
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus. 1 \\‘\ <
Données : A N~
masse de la bille: m=0,5¢g // I~
vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h
O P3 P2 Pl J -reservéau professeur 74
) .
......................................................... / N\
-
......................................................... 0 1 2 3 4 Temps (s)
......................................................... >5 Quereprésente laligne en tirets -7
En E, E,
»6 Quereprésente laligne en trait plein ?
Enm E, E.
Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu : »7  Que représente la ligne en pointillés - ?
»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis. E, En E.
énergie cinétique énergie potentielle
»3  Une pomme accrochée sur un arbre. »8 Lorsquel’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
énergie cinétique énergie potentielle faux vrai
»4  Unskieur qui descend une piste enneigée. »9 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
énergie cinétique énergie potentielle faux vral
» 10 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

tude maximale ?

2s 45s 3s 1s 0s

» 11 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

45s 3s 2s 0s 1s

»12 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

faux vrai
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» 13 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de l'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»14 Calculer ’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

0J 213
3613 J 1003 J
13000J 59J

+40/2/41+
/2/ ®

» 15 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

13000J 0J
213J 3613 J
59J 1003 J

» 16  Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a 'arrivée.
Pendant la descente:
»17 son énergie cinétique E ...

reste constante diminue augmente
» 18 son énergie potentielle £, ...

augmente diminue reste constante
»19 sonénergie mécanique Ey, ...

augmente reste constante diminue




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+41/1/40+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 213J
0J 59J
1003 J 3613J

»2 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

3613 J 1003 J
0J 213
59J 13000J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

>4 sonénergie cinétique E. ...

reste constante diminue augmente
»5 sonénergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
» 6 sonénergie mécanique Ey, ...

diminue reste constante augmente

» 7 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur
» 8 Donner la relation permettant de cal-
culer [lénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»9 Quereprésente laligne en pointillés -+« ?
En E, E.
»10 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E. Enm E,
»11 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E, E. Em

»12 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

0s 1ls

3s

45s

2s

+41/2/39+

»13 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai

» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

45s 2s ls 0s 3s

» 15  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux

»16 Lesfrottements de ’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

faux vrai

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :
» 17 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie cinétique énergie potentielle
» 18 Une boule de billard qui roule sur le tapis.
énergie cinétique énergie potentielle
»19 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+42/1/38+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 3613J
213J 59J
0J 1003 J

»2 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

0J 213J
1003 J 3613 J
59J 13000J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

>4  son énergie potentielle £, ...

reste constante augmente diminue
»5 son énergie cinétique E ...

diminue augmente reste constante
» 6 sonénergie mécanique Ep, ...

augmente reste constante diminue

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»7 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique
» 8 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»9 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et

s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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0 1 2 3 4 Temps (s)
»10 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
En E. E,
»11 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E. E,
»12 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E, E. En
» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

Os 45s 2s ls 3s

»14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

0s 3s 1ls 2s 45s

»15 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux
» 16 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux
» 17 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux




HEEE B BE B

» 18 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

+42/2/37+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+43/1/36+

Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l’arrivée: v=17m/s

»2 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
1003 J 59J
0J 13000J
213 3613 J

»3 Aumilieudela pente combienvautson énergie mécanique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

»4 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile
en haut de la pente ?

3613 J 1003 J
13000J 59J
213 0J

Pendant la descente :

»5 sonénergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
» 6 son énergie mécanique Ey, ...

diminue reste constante augmente
» 7 son énergie cinétique E ...

diminue reste constante augmente
» 8 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»9 Quereprésente laligne en pointillés -+« ?
E, Em E,
»10 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
Jom E, E.
»11 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E, E. Em

»12 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux

vrai

+43/2/35+

» 13 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux

» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 3s 0s 1ls 45s

» 15 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

45s 2s 3s ls 0s
»16 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :
» 17 Une pomme accrochée surun arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

» 18 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

»19 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+44/1/34+

Nom, Prénom, Classe

Donner la relation de cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

> 1
culer

permettant
unités.
J - reservé au professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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»2 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, En E.
»3 Quereprésente laligne en pointillés -« ?
Ep Ec Em
>4 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
En E, E.
»5 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
» 6 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai

»7 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
faux vrai
»8 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

1ls 45s 0s 3s 2s

»9 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude
maximale ?

3s 45s ls 2s 0s

» 10 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que 'énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5¢g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avecunevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de ’'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s
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»11 Calculer 'énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 3613 J
213J 13000J
59J 1003 J
> 12 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

» 13  Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

1003 J 13000J
59J 213
0J 3613 J

Pendant la descente :

» 14 sonénergie potentielle £, ...

augmente diminue reste constante

+44/2/33+
»15 son énergie mécanique Ep, ...
diminue augmente reste constante
»16 son énergie cinétique Fk ...
augmente diminue reste constante

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»17 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

» 18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

» 19 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+45/1/32+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213J 3613J
0J 1003 J
59J 13000J

»2 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

59J 3613 J
13000J 213
0J 1003 J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

»4  sonénergie mécanique E, ...

augmente reste constante diminue
»5 sonénergie potentielle £, ...

reste constante diminue augmente
» 6 son énergie cinétique E ...

diminue augmente reste constante

» 7 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())
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»8 Quereprésente laligne en trait plein ?

Ec Em
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»9 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. En E,
»10 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E. En E,
» 11 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
1s 2s 0s 45s 3s
»12 L’énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

0s 2s 1ls 45s 3s
» 14 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
vrai faux
» 15 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux

+45/2/31+

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 16 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

»17 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

» 18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

» 19
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+46/1/30+

Nom, Prénom, Classe

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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0 1 2 3 4 Temps (s)
»1 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
E, E. Em
»2 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E, Em E
»3 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, Em E
»4 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

45s 0s 3s 2s 1s

»5 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude
maximale ?

1s 45s 3s 0s 2s
»6 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
vrai faux
»7 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
» 8 Les frottements de lair ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

» 9
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»10 Calculer I’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

0J
3613 J
13000J

213
1003 J
59J

» 11 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

213J 0J

3613 J 13000J

59J 1003 J
> 12 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

Pendant la descente :

»13 sonénergie cinétique F ...

diminue reste constante augmente
»14 son énergie mécanique Fy, ...

reste constante diminue augmente

»15 son énergie potentielle E, ...

diminue augmente reste constante



+46/2/29+

» 16  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que ’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.
Données :
masse de la bille: m=0,5¢g
vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 17 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

» 18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

»19 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+47/1/28+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie potentielle énergie cinétique
»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.
énergie cinétique énergie potentielle
»3 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie cinétique énergie potentielle
» 4  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-

ipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5¢g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

» 5 Donner la relation permettant de cal-
culer [Iénergie cinétique avec les unités.
(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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0 1 2 3 4 Temps (8)
»6 Quereprésente laligne en pointillés -« ?
Enm E, Ec
»7 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E, En E.
»8 Quereprésente laligne en trait plein ?
En E. E,
»9 Combiendetempsamisleballon pour atteindre son altitude

maximale ?

2s 1ls 45s 3s 0s



HEEE BN B |
»10 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
0s 45s 3s 1s 2s

»11 Lesfrottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux
»12 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai
» 13  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

» 14 Calculer I'énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 213
59J 3613J
0J 1003 J

+47/2/27+

> 15 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique?

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a 'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

»16 Que valait I'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

0J 1003 J
3613 J 59J
213J 13000J

Pendant la descente :

» 17  sonénergie potentielle £, ...

diminue augmente reste constante
» 18 son énergie cinétique Fk ...

reste constante diminue augmente
»19 sonénergie mécanique Ey, ...

augmente reste constante diminue




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+48/1/26+

Nom, Prénom, Classe

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

" /// \\\ =
A NEIN
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0 1 2 3 4 Temps (s)
»1 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
En E, E,
»2 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, Em E,
»3 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. E, En
»4 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
vrai faux
»5 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

3s 1ls 0s 45s 2s

»6 Combiendetempsamisle ballon pouratteindre son altitude
maximale ?

3s 2s 1ls 0s 45s

» 7 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux
»8 Lénergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

» 9
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»10 Calculer I’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213J 59J
13000J 0J
1003 J 3613J
> 11 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a ’arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

» 12 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

13000J 3613 J
1003 J 0J
213 59J

Pendant la descente :

» 13 sonénergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
»14 son énergie mécanique Fy, ...

augmente diminue reste constante
»15 son énergie cinétique F ...

diminue augmente reste constante



Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 16 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

»17 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

» 18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

+48/2/25+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+49/1/24+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»2 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
»3 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»4 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
3613J 213
13000 J 1003 J
59J 0J

»5 Quevalaitl’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

213J 13000J
59J 3613 J
0J 1003 J

»6 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a 'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

» 7 sonénergie mécanique Ey, ...

diminue augmente reste constante
»8 son énergie cinétique E ...

reste constante diminue augmente
»9 son énergie potentielle £, ...

augmente diminue reste constante

» 10 Donner la relation permettant de cal-
culer [Iénergie cinétique avec les unités.
(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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»11 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E. E,
»12 Quereprésente la ligne en pointillés - ?
En E. E,
»13 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
En E. E,
» 14 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
» 15 Lesfrottements de ’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai



» 16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

2s 3s 0s 1ls 45s

» 17
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux

»18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

0s 2s 3s 45s 1ls

+49/2/23+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+50/1/22+

Nom, Prénom, Classe

» 1 Donner la relation permettant de cal-
culer [énergie cinétique avec les unités.

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur
» 2 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-

ipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avecunevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de l'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»3 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

0J
213
13000J

3613 J
59J
1003 J

»4 Aumilieudela pente combien vaut son énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

»5 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile
en haut de la pente ?

13000J 213

1003 J 0J

3613 J 59J
Pendant la descente:
»6 son énergie potentielle £, ...

augmente diminue reste constante
»7 sonénergie mécanique Ep, ...

diminue augmente reste constante
»8 son énergie cinétique E ...

reste constante augmente diminue

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())
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»9 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. En E,
»10 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E. En E,
»11 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E, E.
»12 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
»13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
0s 3s 45s 1s 2s
» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

45s 0s 2s 3s 1ls

+50/2/21+

» 15 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

faux vrai
» 16 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 17 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

» 18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

»19 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique




Energie et mouvement

+51/1/20+

Nom, Prénom, Classe

P1 P2 P3 reservé au professeur
» 1 Donner la relation permettant de cal- AEnergie )
culer [énergie cinétique avec les unités.
(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur <<
......................................................... g /// \\ -
.“7‘/ N |
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ANENERENEENE N N
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0 1 2 3 4 Temps (s)
. . . . ,
» 2 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic- >3 Quereprésente la ligne en trait plein ’
ipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique. E E E
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie " ¢ P
glnethue maxmalesﬂes b}lles ensortiedu canon d0|tetr,e |.nfer|eure >4  Quereprésente la ligne en tirets ------ ?
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale E, E, E.
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.
Données : »5 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
masse de la bille: m=0,5g
vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h E, En E,
0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur
......................................................... »6 Combiende tempsa mis le ballon pour atteindre son altitude

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

maximale ?

0s 1ls 3s 45s 2s

»7 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

45s 0s ls 3s 2s
»8 Lorsquel’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
faux vrai
»9 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
»10 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»11 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

»12 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle



»13 Une pomme accrochée surun arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

» 14 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

0J 59J
3613 J 213
1003 J 13000J

» 15 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

13000J 1003 J
213 3613 J
59J 0J

» 16

+51/2/19+

Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-

canique?

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

Pendant la descente :

»17

»18

»19

son énergie mécanique E, ...
diminue reste constante

son énergie potentielle £, ...
augmente diminue
son énergie cinétique E ...

augmente reste constante

augmente

reste constante

diminue
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+52/1/18+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 1003 J
213J 59J
0J 3613J

»2 Aumilieudela pente combienvautson énergie mécanique ?
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

»3 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

213J 13000J
59J 3613 J
0J 1003 J

Pendant la descente :

>4 sonénergie cinétique E. ...

augmente diminue reste constante
»5 sonénergie potentielle £, ...

reste constante augmente diminue
» 6 sonénergie mécanique Ey, ...

reste constante augmente diminue

» 7 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())
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»8 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, En E.



HEEE BN EEE |

»9 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?

E, E. Em
»10 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?

E, En E.
» 11 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

0s 1ls 2s 3s 45s
»12 L’énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux

» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

2s 0s 45s 3s 1s
» 14 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
faux vrai
» 15 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai

+52/2/17+

» 16 Donner la relation permettant de cal-
culer lénergie cinétique avec les unités.
O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»17 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

»18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

» 19 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
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Energie et mouvement

+53/1/16+

Nom, Prénom, Classe

P1 P2 P3 reservé au professeur
> 1 ) _Donr!er, ) la  relation perrr]eftant de cal- | Ay rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
culer lénergie cinétique avec les unités. sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
O P3 P2 P1 J -reservéau professeur | s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17m/s

»2 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213J 1003 J
13000J 3613J
59J 0J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

»4 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

59J 0J
3613 J 213
1003 J 13000J

Pendant la descente :

»5 sonénergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante
»6 sonénergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente
»7 sonénergiecinétique E. ...

reste constante diminue augmente

passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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»8 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
E. En E,
»9 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E, E.
»10 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. En E,
»11 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
»12 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux

» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

Os 45s ls 3s 2s

» 14
nulle.

Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux

» 15 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

ls 45s 2s 0s 3s




Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»16 Un skieur qui descend une piste enneigée.
énergie cinétique énergie potentielle

» 17 Une boule de billard qui roule sur le tapis.
énergie potentielle énergie cinétique
» 18 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

+53/2/15+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+54/1/14+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique
»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
> 4 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l’arrivée: v=17m/s

»5 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
1003 J 59J
0J 13000J
3613J 213

»6 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile

en haut de la pente ?

13000J 3613 J
1003 J 59J
213J 0J

»7 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

Pendant la descente :

»8 son énergie mécanique Ey, ...

diminue reste constante augmente
»9 son énergie cinétique E ...

reste constante diminue augmente
»10 sonénergie potentielle E, ...

reste constante augmente diminue

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»11 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
En E, E,
»12 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E, En E,
»13 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E, E,
» 14 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
» 15 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai



» 16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

2s 0s 45s 1s 3s

»17 Lesfrottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

faux vrai

» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

3s 45s 0s 2s 1s

+54/2/13+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+55/1/12+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 1003 J
13000J 3613J
213J 59J

»2 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

59J 13000J
0J 213
3613 J 1003 J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

>4 sonénergie cinétique E. ...

augmente reste constante diminue
»5 sonénergie mécanique Ep, ...

reste constante augmente diminue
»6 sonénergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente
> 7 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

» 8  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»9 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

»10 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

»11 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E. En E,
»13 Quereprésente la ligne en pointillés <+ ?
En E, E.
»14 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E. E, En

+55/2/11+

» 15 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai

» 16 Lesfrottements de ’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

faux vrai

»17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 45s 0s 1s 3s

» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

0s 45s ls 3s 2s
»19 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+56/1/10+

Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l’arrivée: v=17m/s

»2 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213J 1003 J
0J 3613 J
59J 13000J

»3 Aumilieudela pente combienvautson énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

»4 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile
en haut de la pente ?

1003 J 213
0J 59J
3613 J 13000J

Pendant la descente :

»5 son énergie cinétique E ...

diminue augmente reste constante
»6 son énergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante
»7 sonénergie potentielle £, ...

augmente diminue reste constante

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»8 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique
»9 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»10 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())
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»11 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?

En E. E,
»12 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?

En E. E,
»13 Quereprésente la ligne en trait plein ?

E, E. En
» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

3s 1ls 2s 45s 0s
»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
» 16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
0s 2s 1ls 3s 45s

+56/2/9+

» 17  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai
» 18 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux
» 19 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.
O P3 P2 Pl J -reservéau professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+57/1/8+

Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

> 2
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»3 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie potentielle énergie cinétique
»4 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

»5 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»6 Quereprésente laligne en trait plein ?
E. En E,
»7 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E, E. En
»8 Quereprésente laligne en pointillés -+« ?
En E. E,
»9 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai
»10 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
» 11 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

2s 0s 3s ls 45s

> 12
nulle.

Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux



HEEE EEEE

» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

3s 1ls 45s 2s 0s

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avecunevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

» 14 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213 J 59J
3613 J 0J
13000J 1003 J
> 15 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique?

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

+57/2/7+

» 16 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

13000J 59J

213 3613 J

0J 1003 J
Pendant la descente:
»17 son énergie mécanique Ey, ...

reste constante diminue augmente
» 18 son énergie potentielle £, ...

reste constante augmente diminue
»19 sonénergie cinétique Fk ...

augmente reste constante diminue




HENEN BEER BN

Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+58/1/6+

Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

> 2
culer

permettant de
unités.

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie cinétique énergie potentielle
»4 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

»5 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»6 Quereprésente laligne en trait plein ?
Enm E, E
»7 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
En E, E,
»8 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
Fn Ec Ep
»9 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
2s 3s 1ls 45s 0s
»10 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux

» 11 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

2s 45s 3s ls 0s

»12 L’énergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux



NN BEEE B

» 13 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

» 14 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

1003 J 213
13000J 0J
59J 3613 J

» 15 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

3613 J 59J
213 0J
13000J 1003 J

+58/2/5+

» 16  Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-

canique?

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
Pendant la descente:
» 17 sonénergie potentielle £, ...
reste constante diminue
» 18 sonénergie mécanique Ey, ...
reste constante diminue
»19 sonénergie cinétique Fk ...

augmente reste constante

augmente

augmente

diminue




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+59/1/4+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie potentielle énergie cinétique
»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.
énergie potentielle énergie cinétique
»3 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie potentielle énergie cinétique
» 4  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-

ipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5¢g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»5 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
En E, E.
»6 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. E, En
»7 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E. E,
» 8 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?
45s 1ls 2s 3s 0s

»9 Combien detempsamisleballon pour atteindre son altitude
maximale ?

1s 2s 0s 45s 3s
»10 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai
» 11  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux
»12 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai




» 13 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de l'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»14 Calculer ’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

213 1003 J
3613 J 13000J
0J 59J

+59/2/3+ ®

» 15 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

13000J 213
0J 1003 J
3613 J 59J

» 16  Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a 'arrivée.
Pendant la descente:
»17 son énergie cinétique E ...

diminue reste constante augmente
»18 son énergie mécanique Ey, ...

reste constante augmente diminue
»19 sonénergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+60/1/2+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle
»2 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
»3 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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>4 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. En E,
»5 Quereprésente laligne en trait plein ?
En E. E,
»6 Quereprésente laligne en pointillés -« ?
En E. E,
»7 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
» 8 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

45s 1ls 3s 2s 0s

»9 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes
faux vrai

» 10 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

1s 3s 2s 45s 0s
> 11 Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
faux vrai
» 12  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-

ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que [’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5¢g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’'arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s



» 13 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

59J 0J
13000J 3613 J
213 1003 J

» 14 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

13000J 3613J

0J 1003 J

59J 213J
> 15 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique?

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
Pendant la descente:
»16 son énergie cinétique Fk ...

reste constante augmente diminue

+60/2/1+
»17 son énergie mécanique Ey, ...
augmente reste constante diminue
» 18 son énergie potentielle £, ...
reste constante diminue augmente
» 19 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+61/1/60+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

213
13000J
1003 J

59J
3613 J
0J

»2 Aumilieudela pente combienvautson énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

»3 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile
en haut de la pente ?

0J 59J
3613J 213
1003 J 13000J

Pendant la descente :

>4  son énergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
»5 son énergie cinétique E ...

diminue reste constante augmente
» 6 sonénergie mécanique Ep, ...

reste constante augmente diminue

» 7 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())

. /// \\\\ =
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0 1 2 3 4 Temps (s)

»8 Quereprésente laligne en pointillés -« ?
Ep Ec Em



EEEEEE 2 N
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»9 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
En E. E,
»10 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E, E.
»11 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
> 12 Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
faux vrai
» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

2s 1ls 0s 3s 45s
» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

3s 2s ls 45s 0s
» 15 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai

+61/2/59+

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»16 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

» 17 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

» 18 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

» 19
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+62/1/58+

Nom, Prénom, Classe

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

o /// \\\ -
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/ .......... \
0 1 2 3 4 Temps (<)
»1 Quereprésente laligne en trait plein ?
Enm E, E.
»2 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. Em E,
»3 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
Enm E, E.
»4 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude

maximale ?

0s 2s 3s 45s 1s
»5 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes
vrai faux

»6 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

0s 1ls 3s 2s 45s
»7 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
»8 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.

faux vrai

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»9 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»10 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
»11 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
» 12 Donner la relation permettant de cal-
culer [Iénergie cinétique avec les unités.

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

» 13 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

3613 J
13000J
213

59J
0J
1003 J

» 14 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

13000J 1003 J

59J 0J

3613J 213J
» 15 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

le double de son énergie cinétique a l’arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.



[([TTT .
Pendant la descente:
»16 son énergie cinétique Fk ...
diminue augmente reste constante

» 17 sonénergie potentielle £ ...
reste constante diminue
» 18 son énergie mécanique Ey, ...

augmente reste constante

augmente

diminue

+62/2/57+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.
Données :
masse de la bille: m=0,5g
vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+63/1/56+

Nom, Prénom, Classe

Donner la relation
’énergie cinétique avec les
O P3 P2 P1

> 1
culer

permettant de cal-

unités.
J - reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17m/s

»2 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213J 1003 J
13000J 0J
59J 3613 J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

»4 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

3613 J 213J
1003 J 13000J
59J 0J

Pendant la descente :

»5 son énergie cinétique E ...

diminue reste constante augmente
» 6 sonénergie mécanique Ep, ...

reste constante diminue augmente
»7 sonénergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

* /// \\\\ <
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0 1 2 3 4 Temps (s)
»8 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
Em E, E.
»9 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. En E,
»10 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E, En E.
»11 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
» 12  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
faux vrai
» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

1s 2s 3s 0s 45s

»14 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes
faux vrai

» 15 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

1ls 2s 0s 3s 45s
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» 16 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

+63/2/55+

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 17 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

» 18 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

» 19 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+64/1/54+

Nom, Prénom, Classe

> 1
culer

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

permettant de
unités.
J - reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17m/s

»2 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
3613J 13000J
213J 0J
59J 1003 J

»3 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

0J 3613 J
13000J 59J
213 1003 J

»4 Aumilieude la pente combienvaut son énergie mécanique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a 'arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

»5 sonénergie mécanique Ey, ...

diminue reste constante augmente
»6 sonénergie potentielle £, ...

diminue augmente reste constante
»7 sonénergiecinétique E. ...

reste constante augmente diminue

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())

* /// \\\\ <
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0 1 2 3 4 Temps (s)
»8 Quereprésente laligne en trait plein ?
E. En E,
»9 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. E, En
»10 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
En E. E,
»11 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
» 12 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

0s 45s ls 2s 3s

»13 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux

» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

1ls 45s 3s 0s 2s

» 15
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

faux vrai
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» 16 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

+64/2/53+

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 17 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

» 18 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

» 19 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+65/1/52+

Nom, Prénom, Classe

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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»1 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
Enm E, E
»2 Quereprésente laligne en trait plein ?
Enm E. E,
»3 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. o E,
»4 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
»5 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude

maximale ?

45s 0s 2s 3s 1s

»6 Lorsquelaltitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
faux vrai

»7 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

0s 45s 2s 3s 1s

»8 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut

de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»9 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 1003 J
0J 59J
3613J 213J
» 10 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
» 11 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-

bile en haut de la pente ?

59J 213
3613 J 1003 J
13000J 0J
Pendant la descente:
»12 son énergie cinétique E ...
reste constante augmente diminue
»13 sonénergie potentielle E, ...
augmente reste constante diminue
»14 son énergie mécanique Ey, ...
reste constante augmente diminue

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 15 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

» 16 Une pomme accrochée surun arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

»17 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
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» 18 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

+65/2/51+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+66/1/50+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique
»2 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
»3 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»4 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
13000J 1003 J
213 59J
0J 3613 J

»5 Quevalaitl’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

13000J 0J
1003 J 213
3613 J 59J

»6 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a 'arrivée.
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

Pendant la descente :

» 7 sonénergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante
»8 son énergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente
»9 son énergie cinétique E ...

diminue augmente reste constante

» 10 Donner la relation permettant de cal-
culer [Iénergie cinétique avec les unités.
(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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0 1 2 3 4 Temps (s)
»11 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
EC Ep Em
»12 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E, En E.
»13 Quereprésente la ligne en trait plein ?
Ep, E. E,
»14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
0s 2s 1ls 3s 45s



» 15 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes
vrai faux

» 16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

3s 0s 2s 45s 1ls
» 17 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
» 18 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai

+66/2/49+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+67/1/48+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
1003 J 59J
0J 13000J
213J 3613J

»2 Aumilieudela pente combienvautson énergie mécanique ?
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

»3 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

3613 J 1003 J

213J 0J

59J 13000J
Pendant la descente:
>4 sonénergie cinétique E. ...

reste constante diminue augmente
»5 sonénergie potentielle £, ...

reste constante augmente diminue
» 6 sonénergie mécanique Ey, ...

augmente reste constante diminue

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 7 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
» 8 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique
»9 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

» 10
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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0 1 2 3 4 Temps (<)
»11 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E. E, En
»12 Quereprésente la ligne en pointillés -« ?
En E. E,
»13 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E. E,
»14 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes
vrai faux
»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai



» 16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

1s 3s 0s 45s 2s

» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

45s ls 0s 3s 2s

» 18
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux

+67/2/47+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.
Données :
masse de la bille: m=0,5g
vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+68/1/46+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
1003 J 13000J
0J 213J
59J 3613J

»2 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

0J 1003 J
213 59J
3613 J 13000J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

»4  sonénergie mécanique E, ...

diminue augmente reste constante
»5 sonénergie potentielle £, ...

reste constante diminue augmente
» 6 son énergie cinétique E ...

augmente reste constante diminue
> 7 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»8 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
»9 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»10 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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»11 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E, En E.
»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E, En E.
»13 Quereprésente la ligne en pointillés <« ?
Ep Ec Em
»14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
45s 1ls 2s 0s 3s
»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

vrai faux



[[TT N .
» 16  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
faux vrai
» 17 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux

» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

1ls 45s 0s 3s 2s

+68/2/45+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+69/1/44+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
1003 J 213J
3613J 13000J
59J 0J

»2 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

213J 3613 J
1003 J 59J
13000J 0J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

>4 sonénergie cinétique E. ...

diminue augmente reste constante
»5 sonénergie potentielle £, ...

diminue augmente reste constante
» 6 sonénergie mécanique Ep, ...

diminue reste constante augmente

» 7 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»8 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
»9 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
»10 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique




HEEEN EEE B |

HEEE B B BN
» 11 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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+69/2/43+

»12 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?

En E, E.
» 13 Quereprésente la ligne en trait plein ?

E. E, En
» 14 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?

E, E. En
» 15 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

Os 2s 45s 3s 1s

» 16 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux
»17 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

2s 3s 1ls 45s 0s

» 19
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+70/1/42+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
59J 0J
13000J 213J
1003 J 3613J

»2 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

1003 J 13000J
213 3613 J
59J 0J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

»4  sonénergie mécanique E, ...

diminue augmente reste constante
»5 sonénergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente
» 6 son énergie cinétique E ...

augmente reste constante diminue
> 7 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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»8 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
Em E, E.
»9 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E, E. En
»10 Quereprésente laligne en trait plein ?
En E. E,
» 11 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

2s 45s 1ls 0s 3s

»12 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes
faux vrai

» 13
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux

» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

0s 1ls 2s 45s 3s

»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai




HEEEN BEE N
HEEE B N BN

» 16 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

+70/2/41+

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

» 17 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

» 18 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

» 19 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+71/1/40+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
»2 Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
»3 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»4 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
213 1003 J
0J 3613J
59J 13000J

»5 Quevalaitl’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

13000J 0J
59J 213
1003 J 3613 J

»6 Aumilieudela pente combienvautson énergie mécanique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

» 7 sonénergie mécanique Ey, ...

diminue augmente reste constante
»8 son énergie potentielle £, ...

reste constante diminue augmente
»9 son énergie cinétique E ...

diminue reste constante augmente

» 10 Donner la relation permettant de cal-
culer [Iénergie cinétique avec les unités.

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur
» 11  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-

ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E. E,
»13 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
En E. E,
»14 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
En E. E,

+71/2/39+

»15 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai

» 16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

45s 3s 2s ls 0s

» 17 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

45s 1ls 2s 0s 3s

»18 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux

» 19  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

faux vrai




HEEEE BN EEN
EEEEN BE B +72/1/38+
Energie et mouvement Nom, Prénom, Classe
51 55 53 T D B e
» 1 Donner la relation permettant de cal-|» 5 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
culer [énergie cinétique avec les unités. ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
O P3 P2 Pl J -reservéauprofesseur | Pour des raisons de sécurité, la |égislation impose que I’énergie

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique
»4 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»6 Quereprésente laligne en pointillés -« ?
E. E, En



HE EE
»7 Quereprésente laligne en trait plein ?
En E. E,
»8 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E, E. En
»9 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
» 10 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
vrai faux
» 11 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux

»12 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 1ls 45s 0s 3s

» 13 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?
45s 0s 1ls

3s 2s

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avecunevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :

+72/2/37+

masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»14 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

213
13000J
1003 J

59J
0J
3613 J

» 15 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

3613J 0J

1003 J 213J

13000J 59J
» 16  Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

»17 son énergie cinétique Fk ...

reste constante diminue augmente
» 18 son énergie mécanique Ey, ...

diminue reste constante augmente
»19 son énergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+73/1/36+

Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
»4 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

» 5
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»6 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
E. En E,
»7 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
Ep Ec Em
»8 Quereprésente laligne en trait plein ?
Em E, Ec
»9 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse

maximale ?

2s 0s 45s 3s 1ls

»10 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai



» 11 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

0s 1ls 45s 3s 2s
»12 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes
vrai faux

» 13
nulle.

Lorsque l'altitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l’arrivée: v=17m/s

» 14 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 213
59 13000 J
3613J 1003 J

+73/2/35+

> 15 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique?

le double de son énergie cinétique a l'arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

»16 Que valait I'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

3613 J 213
13000J 59J
0J 1003 J

Pendant la descente :

»17 son énergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante
» 18 son énergie potentielle £, ...

augmente diminue reste constante
»19 sonénergie cinétique Fk ...

diminue reste constante augmente
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+74/1/34+

Nom, Prénom, Classe

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

A Energie ())
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»1 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, E. Em
»2 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E. Em E,
»3 Quereprésente laligne en pointillés -+ ?
E, Em E
»4 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est nulle.
vrai faux
»5 Les frottements de l'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes
faux vrai

»6 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

0s 1ls 45s 2s 3s
»7 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
»8 Combiendetempsamisle ballon pour atteindre son altitude

maximale ?

3s 0s 1ls 2s 45s

» 9 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»10 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
1003 J 59J
0J 213J
13000J 3613 J
> 11 Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
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» 12 Que valait 'énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

213 13000J
3613 J 1003 J
59J 0J
Pendant la descente:
»13 sonénergie cinétique Fk ...
reste constante augmente diminue
» 14 sonénergie potentielle £, ...
diminue reste constante augmente
»15 sonénergie mécanique Ey, ...
reste constante augmente diminue

+74/2/33+

» 16 Donner la relation permettant de cal-
culer lénergie cinétique avec les unités.
O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»17 Une boule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

» 18 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

» 19 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+75/1/32+

Nom, Prénom, Classe

» 1 Donner la relation permettant de cal-
culer [énergie cinétique avec les unités.

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur
» 2 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-

ipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de l'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»3 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 59J
3613 J 213J
1003 J 13000J
»4 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile

en haut de la pente ?

13000J 0J
3613 J 1003 J
213 59J

»5 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.

la méme valeur que son énergie cinétique a 'arrivée.

Pendant la descente :

» 6 son énergie cinétique E. ...

augmente diminue reste constante
»7 sonénergie mécanique Ep, ...

augmente reste constante diminue
»8 sonénergie potentielle £, ...

diminue reste constante augmente

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»9 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle

» 10 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

»11 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.



HEEE BN
A Energie ())
. P N
., N~ Iy
o d ANl S
/ .". \~
//
11 [ [
/ ........................ N
0 1 2 3 4 Temps (<)
»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E. E, En
»13 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E. En E,
»14 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E, En E.

+75/2/31+

» 15 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

1ls 2s 45s 0s 3s
»16 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai

» 17 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux

» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

1s 0s 2s 45s 3s

»19 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+76/1/30+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Une pomme accrochée sur un arbre.
énergie potentielle énergie cinétique
»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.
énergie potentielle énergie cinétique
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie cinétique énergie potentielle
> 4 Donner la relation permettant de cal-
culer Ulénergie cinétique avec les unités.

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

» 5 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»6 Quereprésente laligne en trait plein ?

Ec Em
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»7 Quereprésente laligne en pointillés -« ?
E. En E,
»8 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
E, E. En
»9 Lénergie mécanique du ballon se conserve.
faux vrai
» 10 Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
vrai faux
» 11 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

0s 3s 2s ls 45s
»12 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

0s 1ls 3s 2s 45s
» 13 Lesfrottements de 'air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

faux vrai

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avecunevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :

+76/2/29+

masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»14 Calculer I'’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.

1003 J
3613 J
59J

213J
0J
13000J

» 15 Que valait ’énergie potentielle lorsque la luge était immo-
bile en haut de la pente ?

3613J 59J

213J 13000J

1003 J 0J
» 16  Au milieu de la pente combien vaut son énergie mé-
canique ?

la méme valeur que son énergie cinétique a l'arrivée.
le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

»17 son énergie cinétique Fk ...

augmente reste constante diminue
» 18 son énergie mécanique Ey, ...

reste constante diminue augmente
»19 son énergie potentielle £, ...

reste constante diminue augmente




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+77/1/28+

Nom, Prénom, Classe

»1 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétique maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon: v=432 km/h

O P3 P2 Pl J -reservéau professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»2 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle
»4 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avecunevitesse nulle. En bas, a ’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de l'enfant et la luge: m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»5 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 1003 J
13000J 59J
213 3613J
»6 Quevalaitl’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile

en haut de la pente ?

1003 J 3613 J
213 59J
0J 13000J

»7 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a ’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a 'arrivée.

Pendant la descente :

»8 son énergie potentielle £, ...

augmente diminue reste constante
»9 son énergie cinétique E. ...

reste constante augmente diminue
»10 sonénergie mécanique Ey, ...

diminue reste constante augmente

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.

AEnergie ())
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»11 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?

E. E, En
»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?

E, E. En
»13 Quereprésente laligne en pointillés - ?

E, E. En
»14 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai

»15 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé

des courbes

vrai faux

» 16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

2s 45s 3s 1ls 0s

+77/2/27+

» 17  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux
» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

1s 2s 0s 3s 45s
» 19 Donner la relation permettant de cal-
culer [Iénergie cinétique avec les unités.
O P3 P2 P1 J -reservéau professeur




Energie et mouvement

+78/1/26+

Nom, Prénom, Classe

P1 P2 P3 reservé au professeur
» 1 Donner la relation permettant de cal- |»5 Uneboulede billard qui roule sur le tapis.
culer [énergie cinétique avec les unités.
O P3 P2 Pl J -reservéau professeur énergie potentielle énergie cinétique

» 2 Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les partic-
ipants utilisent des armes langant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.
énergie potentielle énergie cinétique
»4 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie potentielle énergie cinétique

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m=25kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»6 Calculer ’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
0J 13000J
1003 J 59J
213 3613 J

»7 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge étaitimmobile

en haut de la pente ?

1003 J 59J
0J 213J
3613 J 13000J

»8 Aumilieudela pente combienvautson énergie mécanique ?

la moitié de son énergie cinétique a l’arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a 'arrivée.

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.

Pendant la descente :

»9 sonénergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
»10 son énergie cinétique Fk ...

reste constante diminue augmente
»11 sonénergie mécanique Ey, ...

reste constante augmente diminue

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éléve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»12 Quereprésente la ligne en trait plein ?
En E, E.
»13 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
En E. E,
»14 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E. E, En

+78/2/25+

» 15 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-
tude maximale ?

1ls 3s 0s 45s 2s
»16 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux

» 17 Lorsque l’altitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.

vrai faux

» 18 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

1s 45s 3s 0s 2s

»19 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

vrai faux




Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+79/1/24+

Nom, Prénom, Classe

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :

»1 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie cinétique énergie potentielle
»2 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
»3  Unskieur qui descend une piste enneigée.

énergie cinétique énergie potentielle

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
dela piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge : m =25 kg
vitesse a l'arrivée: v=17m/s

»4 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
1003 J 213J
3613 J 59J
13000J 0J

»5 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.
le double de son énergie cinétique a l'arrivée.
la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

»6 Quevalaitl’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

1003 J 0J
213 3613 J
13000J 59J

Pendant la descente :

»7 sonénergie potentielle £, ...

augmente reste constante diminue
»8 son énergie cinétique E ...

reste constante augmente diminue
»9 sonénergie mécanique Ey, ...

augmente diminue reste constante

» 10 Donner la relation permettant de cal-
culer [Iénergie cinétique avec les unités.
(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»11 Quereprésente la ligne en pointillés -+ ?
E, Enm E.
»12 Quereprésente la ligne en tirets ------- ?
E, E. En
»13 Quereprésente la ligne en trait plein ?
E. En E,
» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

45s 1ls 0s 2s 3s



» 15
nulle.

Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est

vrai faux

»16 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?

Os 1ls 45s 3s 2s

»17 Les frottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes

faux vrai
» 18 L'énergie mécanique du ballon se conserve.

faux vrai

+79/2/23+

» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h

(0] P3 P2 P1 J -reservé au professeur
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Energie et mouvement

P1 P2 P3 reservé au professeur

+80/1/22+

Nom, Prénom, Classe

Un enfant descend en luge une pente enneigée. Il démarre en haut
de la piste avec unevitesse nulle. Enbas, a l’arrivée un radar mesure
sa vitesse a 17 m/s. On négligera les frottements de la luge sur la
neige.

Données :
masse de 'enfant et la luge: m=25kg
vitesse a l'arrivée : v=17 m/s

»1 Calculer’énergie cinétique de la luge en bas de la pente.
1003 J 213J
3613J 59J
13000J 0J

»2 Quevalait’énergie potentielle lorsque la luge était immobile

en haut de la pente ?

1003 J 59J
3613 J 213
0J 13000J

»3 Aumilieude la pente combienvautson énergie mécanique ?

le double de son énergie cinétique a 'arrivée.
la méme valeur que son énergie cinétique a l’arrivée.

la moitié de son énergie cinétique a l'arrivée.

Pendant la descente :

>4  son énergie potentielle £, ...

augmente diminue reste constante
»5 son énergie cinétique E. ...

diminue augmente reste constante
» 6 sonénergie mécanique Ep, ...

augmente reste constante diminue

Au rugby lors d’une pénalité, le joueur tape dans le ballon posé au
sol ou sur un support. Le ballon part avec une grande vitesse et
s’éleve dans les airs. Pour marquer les trois points le ballon doit
passer entre les poteaux au-dessus de la barre transversale. On a
représenté ci-dessous les différentes énergies du ballon en fonction
du temps.
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»7 Quereprésente laligne en tirets ------- ?
En E, E.
»8 Quereprésente laligne en pointillés -« ?
En E. E,
»9 Quereprésente laligne en trait plein ?
E, E. En
» 10 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre son alti-

tude maximale ?

3s 0s 45s 1ls 2s
»11 L'énergie mécanique du ballon se conserve.
vrai faux
»12 Lesfrottements de l’air ont été pris en compte pour le tracé
des courbes
faux vrai
» 13  Lorsque laltitude est maximale, la vitesse du ballon est
nulle.
vrai faux
» 14 Combien de temps a mis le ballon pour atteindre sa vitesse
maximale ?
3s 2s 0s ls 45s

Parmi les situations suivantes, indiquer la ou les énergies en jeu :
» 15 Une pomme accrochée sur un arbre.

énergie cinétique énergie potentielle
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»16 Un skieur qui descend une piste enneigée.

énergie potentielle énergie cinétique

» 17 Uneboule de billard qui roule sur le tapis.

énergie potentielle énergie cinétique

Donner la relation cal-
’énergie cinétique avec les

O P3 P2 P1

» 18
culer

permettant de
unités.
J - reservé au professeur
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» 19  Lairsoft est une activité de loisirs dans laquelle les par-
ticipants utilisent des armes lancant de petites billes en plastique.
Pour des raisons de sécurité, la législation impose que I’énergie
cinétiqgue maximale des billes en sortie du canon doit étre inférieure
a 2 J. John a mesuré la vitesse de la balle un pistolet d’airsoft et a
peser la masse d’une bille. Son arme respecte-t-elle la limite légale
? Un calcul et une rédaction compléte sont attendus.

Données :

masse de la bille: m=0,5g

vitesse a la sortie du canon : v=432 km/h
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